

# 双清交警 全力守护平安上学路



交警在现场宣传。

记者 艾哲

通讯员 孙静 张春花

本报讯 秋季新学期开启,为切实加强新学期学生交通安全管理工作,双清交警大队提前部署,周密安排,开启护学模式,采取强化勤务部署、加强交通疏导、优化交通组织等有效举措,抓好交通保障、安全管理、事故预防等工作,全力守护平安上学路。

全面开展校车安全检查。该大队组织辖区中小学、幼儿园开展校车集体大检查,详细核实校车行驶路线等基本情况,全面排查驾驶人准驾资质及遵纪守法情况,并严禁不符合条件的驾驶人驾驶校车,对校车安全技术状况不符合安全运行标准的一律责令停驶限期整改,督促学校落实安全主体责任,履行车辆和驾驶人的管理职责。

强化学区道路隐患排查治理。该大队在开学前,双清交警大队副大队长张黎带队实地调研明德学校存在的安全隐患问题。并对辖区志成学校、五里牌小学等多个校园周边交通环境进行排查,全面摸排各学校门口及周边道路交通标志标线、信号灯、人行设施、分隔设施、停车设施等是否齐全,设置是否规范,及时报告上级部门,提出整改建议,切实做好开学季校园周边道路交通安全隐患排查工作。

加强学校周边交通秩序

管控。该大队开展涉学交通违法专项整治行动,在校车和接送学生车辆集中通行的重点路段,设置整治点,加强巡逻管控,严查超员、超速、非法改装、违法停车、不按审核路线行驶、“黑校车”等违法行为。针对秋季开学校园周边早晚高峰时段车流聚集,交通压力大等特点,设置“护学岗”9个,采取“定人、定岗、定责”的勤务模式,以定点值守加铁骑机动巡逻,在学校门口及周边主要路段疏导交通,提醒过往车辆减速让行,引导学生、家长走人行道,护送孩子们安全通过斑马线,进一步加强校园周边道路交通疏导,防止发生“小事故大拥堵”。

集中开展交通安全宣传教育。该大队联合教育部门组织学校通过上好交通安全“开学第一课”、播放警示教育片、张贴宣传海报、交通安全提示标语等多种形式,对学生及家长、教职工开展交通安全知识教育,提升学生、家长、教职工的交通安全意识,规范自身交通行为;利用护学时间,向接送学生的家长讲解接送孩子途中应注意的安全事项,骑乘电动车戴好安全头盔,劝导学生家长以身作则,杜绝横穿马路或闯红灯等不安全交通违法行为,教育孩子从小养成遵守交通安全的好习惯。本次活动发放宣传资料1000余份,劝导家长及学生800余人次。



## 新邵交警

# 送上开学安全“大餐”

通讯员 吴艳红 何日昇

本报讯 8月31日,新邵县交警大队在芙蓉小学开展“开学第一课”校车驾驶员培训会,为全县60家拥有校车的单位包括幼儿园园长、校车驾驶员、随车照管员等在内的350人送上开学安全大餐。

培训会上,宣讲民警通过组

织观看典型违法案例警示教育片,以案为鉴,对校车常见交通违法行为、驾驶陋习等易肇事肇祸的行为进行了剖析,详细讲解了校车安全驾驶规范和注意事项。从出车前的车辆检查,到行驶过程中的速度控制,再到突发情况应对,民警结合实际案例一一进行了针对性深入剖析。同时教育告诫广大校车驾驶员和随车照管

人员要提高思想认识,本着对自己、对学生、对社会、对家庭负责的态度,系牢学生的“安全带”,把好生命的“方向盘”,坚决做到安全驾驶,守法、文明出行。

开学安全“第一课”,有效筑牢了校车源头监管的安全防线,强化了校车司机的安全驾驶意识,为新学期的校车安全运行提供坚实保障。

## 洞口交警

# 上好安全第一课 守护上学平安路

通讯员 袁斌 肖朝玉

本报讯 9月2日上午,洞口县交警大队民警、辅警走进辖区竹市镇民意完全小学,开展以“知危险 会避险”为主题的秋季开学第一课交通安全教育活动。

活动中,宣传交警以生动有趣的方式,将复杂的交通安全

知识以寓教于乐的方式呈现给每一位学生。针对小学生群体常见的交通陋习,交警耐心细致给予指导和纠正,引导学生们树立正确的交通安全观念。有奖问答环节更是激发了学生们参与的热情,学生们争着举手回答问题,在欢声笑语中不仅加深了对交通法规的理解,

更在不知不觉中提升了自我保护意识。

同时,宣传交警还特别强调了车辆盲区的危险性。通过直观的现场体验,孩子们深刻感受到了盲区的隐藏危险,学会了如何在日常出行中有效规避这些“隐形陷阱”,确保自己的安全不再“隐形”。

## 隆回交警

# 开展校车安全“大体检”

记者 艾哲 通讯员 彭晓艳

本报讯 随着新学期的开始,隆回县学生安全专业委员会、隆回县交警大队六都寨中队、荷香桥中队、交管中队等分别启动了针对校车安全的综合检查工作,为辖区学校校车进行全面“体检”,筑牢秋季开学“平安路”。

检查中,民警严格按照校车安全管理的相关规定,一一检查。“刹车功能、监控系统完好,逃生锤、灭火器、安全带使用有效……”在校车“体检”现场,检查人员在校车上逐一查看校车的灭火器、安全带以及轮胎磨损程度等安全设施有效情况,查看外观标识、停车指示标志、应急逃生锤等

是否符合标准。

民警针对检查中发现的问题当场责令限期整改,彻底消除校车安全隐患,并要求校车负责人一定要高度重视校车安全管理工作,严格落实校车安全管理制度,加强驾驶人安全教育,叮嘱驾驶人要谨慎驾驶,时刻把安全放在第一位。

## 邵阳县交警让学生体验「搬进」校园



邵阳县交警大队辅警在与学生互动。

记者 艾哲

通讯员 刘惠芳 邓丹丹

本报讯 8月30日,邵阳县交警大队联合该县石齐学校初中部开展“知危险会避险”宣传活动。活动中,宣传人员增设了室外交通安全演示环节,希望通过“实景模拟+互动体验”的模式,让交通安全宣传教育更生动。现场气氛活跃,宣传人员通过“鬼探头”“开门杀”

“内轮差”及安全带使用等模拟场景,深入浅出地分析了不遵守交通规则的危害,使学生们在轻松愉悦的氛围中认识到交通安全的重要性。

在知识问答环节,学生们热情高涨,纷纷举手抢答。回答正确的学生,得到可爱的交警小熊,作为奖励。宣传人员鼓励学生们通过“以点带面”,把学到的交通安全知识带回家,做好家长的监督员,共同构建安全文明和谐的道路交通环境。